



菏泽高新区:让文明浸入城市“毛细血管”

“坑坑洼洼的路面都修好了,我们出门方便了、安全了。”近日,菏泽高新区吕陵镇朱海村村民们说,创建全国文明城市为群众解决了实际问题,增强了他们的获得感。

背街巷虽小,却是离群众最近的连心路;小街巷虽窄,却是关乎村民日常出行的民生路。背街小巷一直是基础设施建设的短板。为改善居民出行环境,进一步提升整体形象,高新区以“绣花功夫”扎实推进背街小巷专项治理行动。

为营造良好创城氛围,高新区录制创城相关音频60余条,在学习强国学习平台发布30多个,在高新区网站、微信公众号、今日头条号等新媒体开设“创城进行时”专栏。对破旧、掉色公益广告牌、宣传栏进行更换、制作、安装、张贴公益广告等300多处。充分利用村镇宣传栏、LED显示屏、农村广播、宣传车、新媒体、微信群等各种载体,在各背街小巷广泛宣传核心价值观、文明养犬、“讲文明树新风”、移风易俗等内容。新增相关创城公益广告320余个,入户发放文明公约、创城常识等宣传材料800余份,通过线上线下等方式进行全天候、全覆盖宣传。

高新区以“卫生保洁无死角”为标准,紧抓辖区环境保洁力度与质量,每天定时清洗主次干道和沿途垃圾桶,做好公厕保洁与维护,对240、327国道沿线两侧沟渠漂浮物、路面卫生死角、绿化带杂草等进行清理。发动保洁员、网格员、志愿者等4000余人次,对村庄主次干道、背街小巷卫生死角进行整治,对村外围沟渠漂浮物进行集中打捞,共清理沟渠40余条,清理背街巷、小胡同500余条,出动挖掘机100余台次、运输三轮车120余辆次,清理垃圾100余吨,新补充垃圾桶120多个。

清理乱张贴、乱涂写小广告。截至目前,共清除各类“牛皮癣”小广告800余处。重点加强早市、夜市活跃区城市管理力度,累计劝导整治出店经营120余起、占道流动摊点85起,清理沿街商铺违规广告及条幅40余起、利用树木架设电线及栓系物品等30余起,整治占道晾晒50起、不文明养犬25起。

全面整治辖区主次干道、背街小巷的车辆乱停乱放现象。积极引导居民停车入位,劝导纠正乱停放的电动车、小汽车,对于占道违停又屡教不改或暂时联系不到车主的车辆坚决拖离。

组织相关部门开展集中整治行动,重拳治理乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画、线杆线缆等问题。全面抢修破损路面、广场砖、路沿石等,及时更换破损窨井盖、雨篦,在镇街驻地、背街巷科学标划停车位、停车线等,进一步规范交通秩序。累计修复破损人行道广场砖、透水砖500平方米,路沿石300米,铺设石板30平方米,修复、更换破损窨井盖、雨篦6套,按照“应划尽划”的原则,施划交通标识线3000

米,施划停车位2000余个、非机动车位4100平方米;拆除破旧棚厦板房10处、500余平方米,现场教育不文明行为300余起,新粉刷墙体1000余平方米。对绿化带进行绿化补植,补植麦冬草坪2000平方米,健身器材检修5处。排查出线杆线缆问题32处,已治理24处。

在这些有力举措的综合施策下,生活在高新区的群众发现,背街小巷以前的“脏乱差”正在消失,变成了期待中的亮丽模样。

记者 全志华



7月10日,牡丹区南城街道办事处志愿者正在拆除街头小广告。为营造浓厚的创城社会氛围,南城街道进一步提高市民对创城工作的知晓率、参与率和支持率,通过开展志愿者宣传服务活动、垃圾分类知识宣传、网格员入户、巡逻小喇叭宣传等方式,向群众讲解创城相关知识,号召辖区居民自觉参与创城活动。 记者 李若生 摄

暑假托管

让学生们过一个快乐的假期

“在教同学们下象棋之前,我先给大家讲一下游戏规则,大家看见‘马’这个棋子了吗,它不能直着走,只能走日——”这是7月12日下午,定陶区的大学生志愿者秦宇腾和他的伙伴们利用小荷学堂这种形式,在给张湾镇张湾村的20多名留守儿童们开展丰富多彩的社会实践活动时的情景。

暑期对于留守儿童来说,脱离了学校的监管,又缺少家长的照料,往往成为安全监管的“真空期”。为切实解决这一现象,定陶区的大学生志愿者纷纷下沉到社区、村居,开展丰富多彩的实践活动,陪伴孩子们度过一个安全、快乐的多彩暑假。

据了解,整个班里大部分孩子都是留守儿童,由于父母长期在外务工,他们只能和爷爷奶奶生活在一起,每到假期离开了热闹的校园,他们的课外生活就显得没有那么丰富多彩。

学生家长蔡秀娥说:“孩子的爸爸妈妈不在家,我也没有文化,不会辅导他们,放在家里也不放心,我把孩子送到这里,老师能给他们辅导作业,还能教给他们学习知识,我很高兴把孩子送到这里。”

为拓展孩子们的兴趣爱好,爱心托管班在原有剪纸、美术、音乐的基础上,还专门为孩子们开设了围棋、象棋、乒乓球等特色课程。由于一些孩子性格内向,志愿者还举办各种有趣的体育拓展课,让孩子们乐在其中的同时,既学到了知识又锻炼了身体、培养了兴趣。

暑假伊始,郓城县丁里长街道的中小学生便迎来一群特殊的“老师”——北京大学“爱心万里行”暑期支教团的志愿者。互动课堂上,北京大学的志愿者们根据学生的心理发育特点,为这里的孩子们带来了新型有趣的教育理念,深受广大师生的喜爱与欢迎。“作为支教团一员,我将通过暑期支教活动,激发孩子们

的学习热情和动力,点燃孩子们的梦想。”赵梦瑶说。

“为了能让孩子们能获得优质的教育,我们特地邀请北京大学‘爱心万里行’支教团到这里开展暑期夏令营支教活动。”省教育厅派驻郓城县丁里长街道第一书记丁春光介绍,“支教团的到来,不但解决了农村孩子的‘暑期托管’问题,还为这里的孩子们打造了别样暑假。”

此次北京大学“爱心万里行”支教团由14名北京大学各院系优秀大学生志愿者组成,在为期12天的支教期间,将为丁里长街道的孩子们开展趣味体育、艺术美学、普法教育、趣味科学等课

程教学。

丁里长中学初一六班学生冯晓彤说:“北京大学的志愿者为我们讲授了外面的精彩世界,让我们学到了许多不一样的知识,点燃了我努力学习的热情,我也要像他们一样,考上北京大学,将来用知识改变自己的家乡。”

北京大学的志愿者们通过与学生们分享自己的学习成长经历、学习生活经验、大学校园故事,帮助乡村的孩子树立了榜样及目标,让孩子们拓宽了视野和知识面,为教育均衡发展作出了很好的示范,助力了乡村教育振兴。

记者 全志华



暑假来临,市图书馆借阅书籍或阅览的市民明显增多。7月13日,市图书馆自习室人气爆棚,可谓是“一座难求”。在市图书馆二楼、四楼的自习室里也坐满了学习者,他们年龄从几岁到40岁不等。

市图书馆工作人员告诉记者,每天早晨还未开馆,图书馆门前就聚集了不少排队等候入馆的人。除了自习室,在一楼大厅新书推荐处、读者服务中心都坐满了正在学习、做作业的学生。

市图书馆工作人员提醒大家,市民进馆时需要出示预约码和行程码,并且要提供健康绿码,如果健康码不是绿码的话,图书馆拒绝入内。

记者 刘辉 摄

北大文教团 为乡村孩子插上“梦的翅膀”

“大家来看,这个化学反应的原理谁

能说出来,是不是很有趣……”7月13日,在郓城县丁里长中学,北京大学支教团成员赵梦瑶正在带学生们探秘科学,探索未知,生动的讲解激发出了孩子们的想象力和创造力,引起了他们强烈的学习兴趣。

暑假伊始,郓城县丁里长街道的中小学生便迎来一群特殊的“老师”——北京大学“爱心万里行”暑期支教团的志愿者。互动课堂上,北京大学的志愿者们根据学生的心理发育特点,为这里的孩子们带来了新型有趣的教育理念,深受广大师生的喜爱与欢迎。“作为支教团一员,我将通过暑期支教活动,激发孩子们

的学习热情和动力,点燃孩子们的梦想。”赵梦瑶说。

“为了能让孩子们能获得优质的教育,

我们特地邀请北京大学‘爱心万里行’支教团到这里开展暑期夏令营支教活动。”

省教育厅派驻郓城县丁里长街道第一书记丁春光介绍,“支教团的到来,不但解决

了农村孩子的‘暑期托管’问题,还为这里的孩子们打造了别样暑假。”

此次北京大学“爱心万里行”支教团由14名北京大学各院系优秀大学生志愿者组成,在为期12天的支教期间,将为丁里长街道的孩子们开展趣味体

育、艺术美学、普法教育、趣味科学等课



7月12日晚,我市地方戏曲传承研究院山东梆子剧团的演员们在团长刘长安的带领下,来到市开发区佃户屯街道马庄社区进行慰问演出。

演出现场,国家一级演员、国家级非物质文化遗产山东梆子代表性传承人祝凤臣,国家一级演员宋秀敏等戏曲名家轮番登场,为现场观众带来了山东梆子《老羊山》、豫剧《必正与妙常》《拷红》《秦雪梅》等唱段,为社区居民献上了一场精彩的戏曲消夏晚会。

记者 孙涛 摄

单县:外卖小哥有了“暖心驿站”

本报讯 (通讯员 王晓兰 记者 王富刚)7月12日下午,外卖员许帅走进单县园艺街道黄楼社区党群服务中心“暖心驿站”,在驿站“水吧”接了水,坐在沙发上休息了一刻钟,待体力恢复后重新骑车去送餐。

今年,单县整合社区党群服务中心、邮政服务网点、志愿者服务站等资源,打造了一批具有本地特色的“暖心驿站”,提供休息、饮水、充电、学习、娱乐、快修等服务,成为外卖员、快递员、保洁员、网约车司机等户外劳动者们“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、雨雪可避”的温情港湾。“在这里歇歇脚、看看书,跟热情的志愿者聊聊天,就像回到家里一样惬意!”许帅说。

据悉,单县“暖心驿站”覆盖全县24个社区,平均每10分钟车程就有一个,除了桌椅、空调、饮水机、爱心雨伞、急救药箱、充电设备等便捷设施外,还充分调动了社会各职能部门的力量,成为集党委、共青团、团委、工会、志愿者联合会、市场监管局、城市综合执法局等服务和治理功能为一体的“家”驿站。

“社区党群服务中心提供包括社保缴纳、医疗救助、就业指导等在内的100多项服务,它们同样适用于‘暖心驿站’的服务对象。”单县园艺街道黄楼社区党委书记李庆功说。今年针对直播电商、快递物流、外卖送餐等新业态催生的新就业群

体,新成立了电商快运物流行业党委、外卖行业党委等,结合各单位职能积极为“暖心驿站”的服务群体提供救助帮扶、法律咨询、技能培训等,号召他们积极向党组织靠拢。“我们刚刚收到党委和‘暖心驿站’发放的大礼包,里面有党徽、水、面包、口罩、针线包、防晒冰丝袖等,现在有了驿站,我们就有了第二个温暖的‘家’。”饿了么送餐员王进海说。

“党员志愿者们正在收集外卖小哥、快递小哥、网约车司机等这群人的愿望,由‘暖心驿站’、党群服务中心、共驻共建单位来满足他们小小的心愿。”黄楼社区党群服务中心解说员李娜指着一面心愿墙对记者说。黄楼社区党群服务中心总建筑面积2000 m²,三层独立空间,设有“艺之间”“体之间”“学之间”“梦之间”“悦之间”等十几个功能室,能为来到驿站的人免费提供有氧锻炼、艺术学习、课外阅读、儿童看护、矛盾调解等服务。

如今,以“暖心驿站”为载体的服务网络已经铺开,持续为外卖小哥、快递小哥等传递温暖,并努力整合妇联、工会、残联、医院等各类社会资源,向他们开放免费义诊、心理咨询服务等。“我们要进一步收集新业态新就业群体需求,以党建为引领,把服务阵地建设好,提供更加周到贴心的服务,最终提高他们的生活质量和社会幸福感。”单县园艺街道党工委书记王军华说。



▲7月12日,定陶区冉堌镇西张庄村内,人们敲锣打鼓,载歌载舞。当日,定陶区人武部、退役军人事务局及当地政府相关负责人一行,为该村荣立三等功的现役军人卢昊旭送去了立功喜报及慰问金。

“我们将全力做好拥军优属工作,让卢昊旭在部队建功立业的同时无后顾之忧。”在卢昊旭家中,该区退役军人事务局局长胡天亮对军人母亲及家属说。

据悉,卢昊旭在2011年、2019年分别荣立二等功各一次。 记者 孙涛 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

同心共筑中国梦 携手共创文明城

中共菏泽市委宣传部